

# 热地同志遗体在京火化

## 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

### 热地同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对热地同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京6月12日电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，我国民族工作和社会主义法制建设的杰出领导人，藏族人民的优秀儿子，第十届全国人民代表大会常务委

员会副委员长热地同志的遗体，12日在北京八宝山革命公墓火化。

热地同志因病于2025年6月6日2时15分在北京逝世，享年87岁。热地同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、

丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对热地同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

12日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念热地同志”，横幅下方是热地同志的遗像。热地同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等，在哀乐声中缓步来到热地同志的遗体前肃立默哀，向热地同志的遗体三鞠躬，并与热地同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，热地同志生前友好和家乡代表也前往送别。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

# 武文罡调研督导生态环保督察边督边改工作

本报讯(记者 艾蓓)6月10日至12日，市委书记武文罡到汉滨区、宁陕县、平利县和安康高新区调研督导生态环保督察边督边改工作。市委常委、市委统战部副部长、安康高新区党工委书记罗武侠参加部分调研。

武文罡先后来到汉滨区张滩镇黄洋河大桥和安康高新区周家营村，实地察看涉河问题整改情况，强调要严格落

实河湖长制，常态化开展巡河工作，纵深推进河湖“清四乱”，确保河流生态环境健康稳定。在汉滨区关庙再生水厂项目现场，武文罡详细询问规划设计、项目进展、处理工艺等情况，要求在确保工程质量和安全的前提下，加快项目建设进度，早日全面建成投用，有效发挥

生态效益。在宁陕县城关镇麻家山垃圾填埋场，武文罡仔细听取垃圾运转处置、渗滤液处理等情况介绍，强调要加强精细化管理，规范处置程序，全力做好环境消杀和垃圾清运工作。在平利县城关镇三里坪水泥配料用板岩矿治理现场，武文罡认真察看种草复绿、构筑物拆除、环境恢复等情况，强调要扎实做好生态修复项目收尾工作，持续加大后续管护力度，巩固提升生态治理成效。

武文罡在调研督导中强调，边督边改是中央生态环境保护督察的内在要求，也是推动解决群众身边生态环境问题的有效举措。各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总

书记历次来陕考察重要讲话重要指示，坚决扛起生态环境保护政治责任，从实从速推进中央生态环境保护督察指出问题和交办的群众信访问题整改，即知即改、立行立改，倒排进度、限期落实，坚决防止表面整改、虚假整改，以整改实效回应社会关切、更好取信于民。要把此次督察发现问题与前两轮中央环保督察反馈问题及省级环保督察发现问题等结合起来一体整改，逐条逐项“过筛子”“回头看”，既治面上问题、又治里子问题，确保整改一个问题、堵塞一批漏洞，不断提升生态环境治理水平。

市委书记，市直有关部门和汉滨区、宁陕县、平利县、安康高新区负责同志参加调研督导。

## 市政府召开重点工作调度会

本报讯(记者 吴单)6月11日，市长王浩主持召开重点工作调度会，研究部署夏季旅游、河湖长制、安全生产等工作。市委常委、副市长陈晖，市委常委、宣传部部长陈莲，副市长周康成，市政府秘书长张世波分别参加。

会议指出，夏季安康迎来生态旅游旺季，各级各部门要认真谋划部署，精心组织，持续抓好客源市场营销、产品策划供给、服务提质升级，推动生态旅游产业发展实现新突破。深化宣传引流，整合线上线下资源，精准抓好暑期旅游宣传，全面推介安康夏季旅游特色和精品旅游线路，细化落实“引客入安”奖励政策，构建全域宣传矩阵。丰富旅游业态，创新培育“票根经济”、体育赛事活动等新增长点，

积极打造夜间文化和旅游消费集聚区，持续催生新业态、新场景及新体验，加快建立旅游品牌梯级创建体系。加强活动组织，充分释放流量经济红利，放大“与辉同行”等直播推介宣传引流效应，积极组织旅居、研学、露营、亲子等主题活动，更好满足游客多元需求。

会议强调，扎实推进第三轮中央生态环境保护督察边督边改，系统抓好河湖生态环境保护，持续提升水环境治理效能，压实河湖长制责任，深入落实“四水四定”原则和河湖水域岸线空间管控要求，扎实开展“亮剑护河2025”专项整治，加强日常巡河巡查、监管执法和宣传引导，凝聚齐抓共管合力。强化流域环境治理，统筹水灾

害、水资源、水生态、水环境、水文化和岸线保护，加强汉江断面水质监测，常态开展河湖“清四乱”，不断提升污染治理设施运行效能，确保“一泓清水永续北上”。统筹重点任务落实，持之以恒保护好秦岭生态环境，扎实抓好存在问题整改和矿山修复治理、重金属污染防治、环保设施运营维护等工作，确保生态环境质量持续稳定向好。

会议要求，牢固树立安全发展理念，深入推进安全生产治本攻坚三年行动，扎实开展电动自行车安全隐患全链条整治，强化道路交通、城市消防、城镇燃气、非煤矿山、特种设备、防灾减灾、危化品、防溺水等重点领域治理措施，确保人民群众生命财产安全。

## “寻味832”安康富硒美食系列活动即将在北京启幕

本报讯(记者 陆青波)由中共安康市委、安康市人民政府、中国供销电子商务有限公司(“832平台”)联合主办的“寻味832”之安康富硒美食进北京系列活动，将于6月16日至6月27日，分别走进中国政法大学、北京师范大学等高校及企业。

此次活动内容丰富多元，期间将开展三大类主题活动：一是“寻味832”之安康富硒美食品鉴，通过制作、展示安康富硒特色美食，吸引消费者品尝并购买预制菜、原材料、土特产；二是“寻味

832”之安康名优特产展销，展示安康特色农副产品，吸引消费者品鉴、购买，促成购销合作意向；三是“寻味832”之安康文旅宣传推介，展示毛绒玩具、非遗创新等特色文创产品，推介安康生态旅游资源，发布汉江画舫一元游、文创手作免费送、旅行社“引客入安”奖励、赠送景区优惠券等措施。

活动以“安康富硒菜 常品常安康”为主题，旨在深入贯彻习近平总书记关于历次来陕考察重要讲话重要指示精神，巩固拓展脱贫攻坚成果，助力

乡村全面振兴，推进安康富硒美食、名优特产、文化旅游走向更广阔市场，持续激发全市农文旅市场活力。

据了解，“832平台”作为贫困地区农副产品“集散地”，是以政府采购政策为引领，实现832个脱贫地区农副产品供给与各级预算单位的工会、食堂以及央企金融机构及个人的采购需求有效对接，巩固拓展脱贫攻坚成果，增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力，取得了良好的帮扶经验和实践成果。

## 安康生漆产业稳居全国第一方阵

### 生漆年产量占全国总产量12% 综合产值突破3.3亿元

本报讯(记者 郑运祥)记者近日从市林业局、市供销合作社获悉，截至2024年年底，安康市生漆综合产值突破3.3亿元，稳居全国生漆产业第一方阵。

作为全国漆树核心适生区，安康气候温润、土壤肥沃，各县(市、区)均有漆树分布，其中岚皋县、平利县为核心产区。目前全市漆树保存面积约85万亩，品种以“大红袍”“高八尺”“金州红”为主，群体规模全国领先。

据悉，近年来安康通过市县联动构建“产学研”体系，科技赋能成效显著、成果丰硕。平利、岚皋先后成立县级生漆研究所，成功培育了3个国家认定的优良漆树品种，“牛王”生漆品

牌享誉海外并获国际银奖，2004年平利县获授“中国漆树之乡”称号。全市现有生漆企业及合作社40余家，注册商标5个，初步形成了“企业+合作社+农户”协同发展模式，产业集聚效应显著增强。

面对生漆产业集约化经营水平不高、产业链条薄弱、品牌建设滞后等挑战，我市明确了生漆产业未来五大聚力方向：稳定基地规模抓提质增效。有序改造低效林，扩大丰产林面积，优良品种和标准化栽培技术，力争“十五五”末，全市生漆年综合产值突破10亿元。突出重点区域抓龙头培育。重点支持平利、岚皋等生漆主产区，引进上下游企业，培育全产业链经营主体，支

持发展生漆专业合作社和家庭林场，提高生漆产业规模化、产业化发展水平。注重科技支撑抓链条延伸。联合高校、科研机构，推动种苗繁育和低产低效林改造，加大新产品、新业态研发，丰富漆商品类型，不断提高市场份额。强化宣传推广抓品牌建设。制定统一标准，规范市场秩序，推动安康生漆区域公用品牌建设，促进一二三产深度融合。加大协调争取抓政策支持。积极争取中省对安康生漆产业发展的政策和资金支持。



6月13日凌晨2时至5时，国网石泉县供电公司开展“零点”作业，在110KV石泉变157县城I线开展二次融

汪厚庭 摄

## “让每一份努力都被看见”

通讯员 何丹 陈孝艳

在今年四月底召开的陕西省青年联合会第十三届委员会全体会议上，镇坪县创业就业服务中心作为安康市唯一获奖单位，从全省30个参评集体中脱颖而出，获得“陕西好青年集体”奖牌。这份荣誉背后，是这支青年团队扎根巴山小城、以创新服务织就民生保障网的生动实践。

“现在要找到合适的岗位就更方便了！”镇坪县城关镇小河村村民郭梅展示着手机里的“镇坪人社”公众号，页面上实时更新的县内外用工信息、技能培训报名通道一目了然。

镇坪县创业就业服务中心为进一步优化服务通道，创新打造“云端+田间”智慧就业体系：开设“镇坪人社”微信公众号，实时推送县内外用工信息。在全县7镇58村设立“就业驿站”，配备劳动保障协理员和就业帮扶信息员，构建“15分钟就业服务圈”；累计举办线上线下招聘会35场，通过专场招聘、技能培训、提供岗位等方式，帮助农村劳动力实现苏陕转移就业800余人，促成1.9万名农村劳动力转移就业。

更让人暖心的是，该中心实施的“家门口就业”工程，针对无法离乡、无业可扶、无稳定收入的“三无”脱贫劳动力、就业困难人员等重点群体，开发保

洁、河道管理等公益性岗位，累计安置2905人次，充分发挥公益性岗位兜牢民生底线的作用。近年来，全县城镇新增就业1357人，失业人员再就业率同比提升12%。

初夏时节，镇坪县曙坪镇大树村的中药材种植基地里，20名学员正在技术专家指导下学习独活种植技术。这场由创业就业服务中心联合县农业林业水利局组织的培训，结业证书直接与县内药企用工需求挂钩。“以前打工只能出力气，现在持证上岗，工资涨了！”学员谭显福感慨。

立足“中国黄连之乡”“陕西道地药材基地”产业优势，该中心构建“产业需求—技能培训—就业安置”闭环体系：联合西北农林科技大学等高校开设中药材种植与加工技术、康养护理等特色课程，开展订单式培训47期；将课堂搬到田间地头，在全县现代农业园区设立实训基地，实现“结业即上岗”。

为激发技能人才热情，中心连续两年举办“三县味道 药食同源”美食技能品鉴大赛、“爱老护老 匠心同行”养老护理员大赛。开展直播销售、产业技能等培训，累计培养职业养老护理员162人，75人取得职业技能等级证书，推动2024年镇坪县技能人才占比相比2021

年提升9.2个百分点。“这300万元创业担保贷款，让我们民宿康养中医理疗体验馆项目提前半年投产！”安康水木天润农牧科技有限公司负责人在全县“归雁经济”招商大会上签下订单时，特意向中心工作人员致谢。该公司带动周边67户农户年均增收2.2万元，成为“龙头企业+集体经济+农户”模式的典范。

针对创业者面临的资金瓶颈，中心建立“政策包+服务团+绿色通道”机制：建立县镇村三级就业创业服务平台，将小微企业创业担保贷款额度提升至400万元，三年发放贷款1.47亿元。组建税务、法律、营销专家团，提供“一站式”指导，推行“一窗受理、并联审批”，将放贷周期压缩至21个工作日内。三年来累计扶持创业实体132个，带动就业逾2000人。在2025年全县“归雁经济”招商大会上，促成9个项目签约，总投资2.1亿元，4个金融授信项目落地资金1400万元。

从“就业饭碗”到“创业梦想”，从“技能提升”到“产业振兴”，镇坪县创业就业服务中心正以青春之名，在秦巴深处书写着新时代的民生答卷。正如获奖词所言：“他们让每一份努力都被看见，让每一个梦想都有回响。”



6月11日，位于岚河畔的“村BA”篮球馆主体完工。该场馆总建筑面积2081平方米，总投资1900余万元，设有竞赛展示区、文旅产品展销区、群众互动区及观众大舞台等4个主功能区，可满足赛事和群众文娱活动需求。

赵坤 周焜 摄